

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61-0015

1990年9月13日 星期四 复字第 968期 代号 51-7

省总工会号召全省广大职工 迅速投身到迎亚运爱国立功活动中去

本报讯 为了以优异成绩迎接第十一届亚运会的召开，在全省职工中再次掀起爱国立功活动热潮，最近，省总工会发出倡议书，号召全省广大职工和各级工会组织积极行动起来，进一步发扬工人阶级的主人翁精神，把各自的工作岗位作为立功的“战场”，为开好亚运会作贡献，为伟大的祖国增光。

省总的倡议书指出，举世瞩目的第十一届亚运会即将在我国首都北京举行。这是全国人民的大事，也是全国、全省工人阶级的大喜事，它对于提高我国体育运动的水平，振奋民族精神，促进我国人民同亚洲人民之间的友谊，扩大我国的国际影响，都有着非常重要的意义。为了以实际行动迎接亚运会，把正在全省职工中开展的爱国立功活动引向深入，省总工会向全省职工、各级工会组织倡议：

——发扬工人阶级主人翁精神，在我省政治经济和社会的稳定发展中充分发挥主力军作用。各级工会组织和工会干部要进一步密切联系职工

群众，以高度的政治责任感搞好职工思想政治工作，千方百计稳定职工队伍，切实帮助“双停”企业解决生产和职工生活中的实际问题，为亚运会创造良好的社会环境。

——发扬工人阶级的创造精神和艰苦创业精神，更加广泛深入地开展职工双增双节运动，迅速掀起合理化建议活动的新高潮。各个企业工会要配合行政组织职工深挖内部潜力，改进产品结构，提高产品质量，增加有效供给，提高经济效益。全省每个职工，都要在各自的岗位上，争创一流的产品，一流的服务，一流的经济效益，为实现今年每个职工增收节支200元，全省职工共增收节支6亿元的竞赛目标，确保全省工交计划的完成作出贡献。

——发扬工人阶级的爱国主义精神，树立亚运意识，当好亚运主人。当前，投身到迎亚运作贡献的爱国立功活动中去，是爱国的具体体现。全省广大职工都要关心亚运、支持亚运。财贸、旅游、交通、文卫等“窗口”行业的广大职工，要在亚运会期间，突出搞好优质服务，千方百计提高服务水平，以亚运主人的满腔热情，接待四面八方的宾客，在海内外宾客中树立陕西职工、中国职工的良好形象。（张鹏）⑭

以科技进步上质量求发展

宝鸡市服装制帽厂 刺绣服装受到外商欢迎

本报讯 宝鸡市服装制帽厂内促 外联，引进新技术，增强了企业的竞争力，提高了产品质量。前年和去年，这个厂生产的出口服装在全省质量联检中连续两年获得第一，在今年6月全国妇女儿童用品40年博览会上，他们生产的童装、刺绣衫等荣获“铜奖”，成为全省服装行业出口创汇大户。

这个仅有400多人的集体企业，以生产加工内销和外销的各类服装、帽子等为主。近几年，他们坚持走以科技求进步，以科技求发展的路子，不断引进新技术。1986年，他们与西安电子科技大学联合研制成功“电子计算机服装辅助设计系统”，并将其应用于管理和生产经营中，使产品质量大

为提高。1989年，他们了解到国外客商对中高档丝绸刺绣服装和刺绣工艺品需求量增加后，为在竞争中获胜，便率先引进了一台电脑刺绣机，安装投产后，产品很受外商欢迎，所生产的刺绣服装和刺绣工艺手帕全部销往国际市场。今年1—7月份，这个厂出口交货值达330.47万元，出口创汇达68.85万美元。（吕劲 唐西）

由于采取了上述措施，该厂计量器具综合抽检率、合格率、综合抽检合格率均达百分之九十以上，计量器具自检率达百分之九十五以上。（侯伟强）⑮

武警战士照顾三百名孤寡老人安度晚年

视人民为父母 行儿女之孝心

本报讯 “武警战士待我胜似亲生儿女”，住在秦岭深处的康月明老人发自肺腑之言，道出了所有接受武警战士照顾的孤寡老人的心声。目前，全省共有300多名孤寡老人在武警战士看护下安度晚年。

省武警部队驻地分散，遍布陕西北到陕南，从关东中部到西部，武警战士视这些孤寡老人为父母，帮他们买粮买煤，洗衣做饭，打扫卫生。病了，及时送医院治疗，逢年过节都要把老人接到中队吃“团圆饭”，象亲生儿女一样孝顺。家住秦岭深处的康月明老人身边无儿无女，生活十分困难，自1972年武警三中队奉命进山担负守护铁路隧洞任务以后，战士们就承担了照顾康大爷的义务，在秦岭深处被传为佳话。在延安杨家岭一个深山沟里，住着一位红军遗孀贺树珍老奶奶，守护旧址的武警战士们，十几年如一日坚持照顾贺奶奶。武警延川县中队，多年坚持照顾孤寡老人张大爷。去年7月，张大爷逝世后，战士们捐款为老人买了新衣、花圈，并负责将老人安葬。受到驻地群众交口称赞。（江道贵 马黄）⑯

夏日的延安到处是从全国各地包括台湾在内来参观、游览、接受革命传统教育的青年。在枣园，过去旺季一般每天只接待一、二百人，现在最多时可达数千人，其中来自北京、西安的大学生居多。台胞青年夏令营还在宝塔山上举行了盛大的篝火晚会，曾是中国革命心脏的延安，今天成了当代青年接受革命传统教育最有吸引力、说服力的课堂。⑰

深圳一名“植物人”开始苏醒
深圳宝安西乡年仅十一岁的小学生张家立两年前因车祸成为植物人。一九八九年，他被转入深圳梅林医院接受穴位指激、壮阳生精益髓汤等传统与创新的疗法治疗，经过一年多悉心治疗，这名“植物人”的觉醒反应恢复正常，呼叫其名，即会睁眼、会笑，起坐会用力，还能发出“呀呀”之声。⑱

西工大一批科研成果达国际水平
西北工业大学博士基金项目取得一批具有国际水平的科研成果，受到海内外航空航天界的广泛关注。该校校长傅恒志教授主持的项目达到了国际先进水平。飞机系罗时钧、贺家驹主持的项目被美国宇航局的刊物列为该领域十二个世界性研究重点项目之一。还有其它一些科研项目也达到或超过了国外最新水平。⑲



肩负我国第一条电气化铁路“咽喉”段接触网扩能改造任务的宝鸡供电大修段的职工，发扬顽强拼搏精神。在八月二十六日气候恶劣的情况下，他们顶风冒雨，攀登高空作业，争分夺秒，为宝成铁路扩能提速做贡献。周贤宝 摄



△白水县销毁一批伪劣假冒商品。假冒商品有酒、饮料、家电、食品等13类83种两千余件。（杨建锋）⑲

△西铁分局西安工务段为了保证亚运会期间列车畅通及外宾旅游乘车安全，最近开展了消灭线路病害活动。截至目前，已消灭轨距病

害4.8公里685处，消灭轨道水平高低误差18公里1075处，整治翻浆冒泥地段118公里911处，检查整治桥隧10座447米。（徐广方 刘英杰）⑲

△蒲城县荆姚派出所在全省开展的严厉打击严重刑事犯罪斗争中成绩显著。4至8月底共破刑事案件40起，其中特大案件10起，抓获罪犯19名。（清泉 满帆）⑲

三秦短波

西安车辆厂荣获“国家计量先进企业”称号

本报讯 铁道部西安车辆厂将计量管理做为企业管理的中心环节，常抓不懈，计量管理从“国家二级”迈上“国家一级”，并荣获“国家计量先进企业”的称号。这家工厂成立了有六十多名专门人员的计量管理处，先后投资七十多万元购置计量设备和器具，开展多项鉴定业务。同时，他们对分布在全厂的上万件计量器具从采购入库、发放使用、维修直至降级报废等实行全过程管理，强制周检，对各单位送检率等实行考核，开展“计量一条龙”竞赛，有效地控制了过期使用、计量不准、计量器具管理混乱等弊病。此外，该厂还积极开展计量技术改造活动，计量管理处秦惠鸣与他人合作研制成功了省内最大的一百二十吨电子轨道衡，并通过了国家鉴定，可使列车在不停机、不摘钩的情况下连续称重，他们改造成功的电度表校验台微机可使工作效率提高五至七倍，可同时校验三块电度表，被中国铁路车辆总公司评为科技三等奖。由于采取了上述措施，该厂计量器具综合抽检率、合格率、综合抽检合格率均达百分之九十以上，计量器具自检率达百分之九十五以上。（侯伟强）⑲

去冬今春，国内不少企业由于市场疲软带来的生产滑坡，引起了人们普遍的焦虑和不安，目前情况虽然正在好转，但形势仍是严峻的。因此，怎样看待和正确处理这个问题就显得十分重要。

一个时期来，在我们的报刊上，在企业里，一谈到困难和问题，都免不了要归结到疲软上来，似乎，整个市场都是疲软的，所有企业的困难都是市场疲软造成的。其实情况并非完全如此。就全国范围来说，从三月份来，我国工业生产正在逐月回升，六月份的增长速度已达5.9%；同时社会零售额也在逐月增加，北京、广东、辽宁、山东等主要工业省市都呈上升态势。相反，有些企业领导在困难面前一味消极悲观，甚至把自己工作失误、管理不善、质量低劣等主观上的原因都用“市场疲软”一言以蔽之。对于他们来说，与其说是市场疲软，倒不如说是精神疲软。造成市场疲软的原因，从表面看与治理整顿中的紧缩银根，压缩基建规模，调整产业结构有关，但从根本上讲还是由于

我们一段时间的消费过热，生产上的一哄而起造成的。有些方面的软，正反映了过去的肿。把病态的肿胀当成丰满自然是要吃亏的；而消肿后的消瘦才能正是健壮的前奏。一个时期来，彩电生产线、电冰箱生产线、西服生产线，一蹶而上，似乎我国的三亿户居民，十一亿人口户户都可以装备上家用电器，人人都能穿上西装革履了。这显然是不符合我国的国情的。我国一年消费3500

万个胶卷，而目前的生产能力却达到两亿多个，这怎么又能怪市场疲软呢？至于这种盲目生产、盲目引进所造成的一个时期的能源、原材料、加工业的倒金字塔状况，以及与此相联系的“全民经商”、假冒伪劣商品充斥市场的现象，若不及时整顿治理，又怎样得了呢？

目前我们的市场确实有产品积压、市场疲软的一面，但也有短缺紧俏的一面，

可以说是疲中有旺，软中有硬。我们应该辩证地看待这软、肿、硬的关系。把握时机，在党和政府从宏观上治理整顿，调整产业结构，动用信贷、价格等杠杆，启动市场，促进生产，搞活经济的过程中，从自己的实际出发，不断开发适销对路的新产品，以优质廉价赢得市场，在激烈的竞争中增强活力。市场疲软给我们带来了困难，也给我们以启示：一是因商品匮乏，“皇帝的女儿不愁嫁”，所带来的官商作风正在结束；二是治理整顿有效地抑制了通货膨胀，并保障了市场供应，那种前两年因物价上涨所造成的抢购风已经落花流水去也。

情况也确是如此，把压力变成动力，由“软”变“硬”的事例比比皆是。上海丝绸进出口公司面对市场的变化，以经营决策科学化、民主化，调整产品出口结构，

上半年出口创汇2.24亿元，比去年同期增长30%以上。我省西凤酒厂改变以往坐等上门的经营作风，一个订货会销售额就达4000万元。天津电子公司，由于狠抓了质量，产品供不应求，上半年销售收入五亿元，比去年同期增长35.6%，仅长城电子公司就出口了12万台电视机。他们推出的分体组合式电冰柜在北京试销期间出现了多年来罕见的排队现象。我国电扇业经过几起几落的“大战”，造就了一批名牌集团。1988年电扇产量雄居世界首位；1989年，增加到4700万台，出口量占世界总出口量的1/3；今年头七个月，产量又比去年同期增长18%。

事实证明，消极悲观的情绪是没有根据的，也不会出路的。靠国家拉一把是必要的，靠自己走的路也是可以的，但路总是要自己走的。优胜劣汰这个自然规律是谁也无法避免的。正确地总结历史经验教训，切实地调整产业结构，在竞争中促进技术进步和提高产品质量，企业的路子就会越走越宽。透过疲软看崛起，我们对此既应充满信心，更应该脚踏实地地去奋斗。

透过疲软看崛起

·石闻·